



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2020年10月  
农历庚子年八月廿六

12

平安浙江网:www.pajzw.gov.cn  
浙江法治在线:<http://zifzol.zjol.com.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6099期 今日12版

## 全省扫黑除恶专项斗争视频推进会召开

# 全力推进“六清”行动 深入谋划长效机制 夺取专项斗争全面胜利

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 10日下午,全省扫黑除恶专项斗争视频推进会召开,传达学习全国扫黑除恶专项斗争第三次推进会和省委常委会会议精神,总结成绩,分析形势,部署下一步工作。省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长王昌荣强调,要深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于扫黑除恶的决策部署,按照省委要求,以“三地一窗口”的政治担当全力推进“六清”行动,深入谋划长效机制,夺取专项斗争全面胜利,交出平安高分报表,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”作出应有贡献。王双全主持,李占国、贾宇出席。朱晨参加。

今年特别是4月份以来,全省各地各部门紧紧围绕打好专项斗争收官战,根据全国扫黑办统一部署,不断深化“十大专项行动”,以更高标准落实“六清”行动各项任务,

线索清仓如期完成,境内逃犯全部清零,存量案件悉数清结,“伞网”清除走在前列,“黑财”清底发力赶超,行业清源不断深入,扫黑除恶专项斗争又取得了新成效。

王昌荣指出,当前,扫黑除恶专项斗争进入了黑恶势力的清剿阶段、“案件清结”的决战阶段、行业整治的深化阶段、常治长效的谋划阶段。各地各有关部门要深入贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题,深刻把握阶段性特点,梳理找准瓶颈短板,以更高的政治站位、更精细的方法举措、更坚定的工作毅力将专项斗争进行到底。

王昌荣强调,我省扫黑除恶专项斗争各项工作要走在全国前列,重点要在“清”和“建”上下功夫。要保持严打高压态势,坚持清积案和打现案“两手抓”,再掀斗争高潮,持续攻坚克难,深挖彻查黑恶势力“保护伞”和腐败问题,确保对黑恶势力的压倒性优势。要坚持依法严惩方针,坚持

进度和质量并重,加强案件跟踪指导,强化办案力量调配,严格案件审限管理,强化庭审组织保障,提升“黑财”清缴效率,确保案件办理“三个效果”统一。要聚焦重点地区、行业、领域突出问题整治,进一步落实行业监管责任,加强基层组织建设,统筹扫黑除恶和村社组织换届工作,从根本上铲除黑恶势力滋生土壤,杜绝“打而又生”怪象。要加强正面宣传引导,强化舆情管控和应对,充分展示专项斗争的重大成果。要强化长效机制建设,健全打击治理防范、督导考核评价和持续推进的组织领导机制,夯实常态化开展扫黑除恶的基础。

会议还对我省当前信访和社会稳定工作作了强调。

省扫黑除恶专项斗争领导小组成员、成员单位联络员在主会场参加会议。各市、县(市、区)党委政法委书记、专项斗争领导小组副组长,扫黑办主任、副主任,成员单位分管领导及联络员在分会场参加。



## 稻归仓 农活忙

十月,云和县崇头镇下垟村的金色稻谷扮靓了美丽乡村,层层叠叠的梯田美如画卷。节后,村民趁着晴好天气,紧抓丰收,忙起农活,将稻谷颗粒归仓。 刘海波 黄丽芬 邬敏

### 导读

治“病路”驯“野马”  
这里交通死亡事故持续下降  
有“密码”

| 2版 |

警惕犯罪分子  
拿未成年人当“炮灰”

| 7版 |

## 不仅是“老娘舅”,还是“主人翁”“黑老包” 丽水雅溪镇发挥本土特色提升基层治理能力

本报记者 胡宗昊

李忠的一桩心事可算是了了。自从接手了丽水市莲都区雅溪镇上陈村老钱的调解案,半年多来,李忠前前后后调解了近十次,“这人性子倔,又暴躁,脾气大得很。”可就是这样一个难题,李忠还是找到了解题的方法。近日,在李忠的见证下,老钱和上陈村村支书签下了人民调解协议书。

李忠是雅溪镇协商治理联合会的一名调解员,有着9年的调解经验。作为雅溪人,李忠深知当地人的性子,他们敢闯敢拼,仗义执言。

老钱的心结始于半年前。老钱以养殖牛羊作为生计,随着养殖数量的增加,牛群常“溜达”进上陈村的饮用水水源地。为避免水源地污染,村里反复和老钱沟通,让他把牛群迁出水源地。老钱固执,坚决不肯让步,村里拿他没

办法,反映到了镇里。雅溪镇派协商治理联合会调解员李忠进行调解。

李忠多次走访后了解到,老钱的牛之所以占用水源地,是因为养殖规模增大后无处饲养,而年底是卖牛的好时期,如果现在采取强制措施,会使老钱大半年的努力付之一炬,他有抵触情绪在所难免。“这事不能硬着来。”于是,李忠和镇上沟通,积极与上陈村村委协商,反应斟酌后,村里同意将附近一块开阔田地短暂供老钱使用到年底,而老钱则必须在年底前将牛群妥善处理,期间不得再在水源地内放牛。老钱满意地答应了下来。

雅溪镇协商治理联合会的前身是居民自治联合会,后经深化提升,被打造成为以矛盾调解、协商议事、民主监督为主要职能的居民自治组织,多年来吸收“两代表一委员”、乡贤会代表等,成立35人的团队,实现矛盾调处“本土化”。

这一自治组织为雅溪镇发展提供了许多“金点子”。经济发展相对落后的雅溪镇,光靠农业养殖,产业结构单一,如何破解产业发展难题?今年3月,雅溪镇协商治理联合会召开产业振兴专题

会,邀请各界代表协商议事。

“我们种植的食用菌遍及20多个省市了,该搞个名牌,打响知名度啊!”“雅溪里的溪鱼不比别的地方差,也发展起来呗。”协商会上,大家积极为雅溪发展献计献策,镇党委、政府从36条意见建议中采纳了13条,打造出了“雅溪溪鱼”“古道香菇”等特色品牌。

除了当好调解的“老娘舅”、自治的“主人翁”,协商治理联合会还当起了民主监督的“黑老包”。去年,雅溪镇边的丽雅公路改建工程正式开启,这本是项惠民利民的民生工程,但在施工过程中,公路的部分抬高使得田地水位下降,一到下雨天,农户的庄稼地便遭了殃。对于这一现象,协商治理联合会发挥监督职能,找到公路项目部的负责人,经过协商,项目部在公路边加装排水沟,并对农户予以5000元的补偿。

今年以来,雅溪以镇级社会矛盾纠纷调处化解中心为契机,依托协治会和基层治理“四平台”,着力把中心建成回应群众诉求、化解矛盾的主阵地。雅溪镇以“金杯银杯不如老百姓的口碑”为原则,群策群力,协商化解,信访接待、矛盾调处等能力水平明显提高,真正做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

律企联



中小企业免费法律咨询平台

浙江公告  
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

